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Εορτή Αγίου Αθανασίου στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το Σάββατο, 18 Ιανουαρίου 2025, η ΑΘΜ ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ 
χοροστάτησε κατά την τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Οσίου Σάββα Ηγιασμένου της Μ.Πόλεως, επί 
τη ιερά μνήμη των Αγίων Αθανασίου και Κυρίλλου, Πατριαρχών 
Αλεξανδρείας. 

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. 
Παντελεήμων , Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της Μονής, καθώς επίσης 
ο Πατριαρχικός Επίτροπος, Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δαμασκηνός Αλαζραϊ, κληρικοί της 
Πατριαρχικής Αυλής και εξ Ελλάδος ευλαβείς κληρικοί υπό τον Πανοσ. Αρχιμ. κ. 
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Μελέτιο Κουράκλη, Διευθυντή Σώματος Στρατιωτικών Ιερέων Ενόπλων Δυνάμεων 
κ.α.
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Προ τους πέρατος της Ευχαριστιακής Συνάξεως ο Μακαριώτατος ωμίλησε 
διδακτικότατα περί των δύο τιμωμένων Αγίων Προκατόχων του, εστιάσας 
περισσότερο την προσοχή του εκκλησιάσματος στην αγία μορφή του Μ.Αθανασίου, 
Αρχιεπισκόπου Αλεξάνδρειας, εξ αφορμής της συμπληρώσεως κατά το τρέχον 
έτος, 1700 ετών από της συγκλήσεως της Α’ Οικουμενικής Συνόδου στην Νικαια 
της Βιθυνίας το 325 μ.Χ. προς αντιμετώπιση της Αρειανικής κακοδοξίας, κατά την 
διάρκεια της οποίας ο Μ.Αθανάσιος ανεδείχθη ως εξέχων θεολόγος δια της 
Αγιοπνευματικώς καθοριστικής συμβολής του στη διαμόρφωση του Χριστολογικού 
δόγματος της πίστεώς μας.

Ως εκ του γεγονότος, ότι ο μεγάλος αυτός Πατέρας και Διδάσκαλος της ουρανόν 
Εκκλησίας εγεννήθη την περιάκουστη Αλεξάνδρεια, την οποία καί διεποίμανε ως 
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Ιεράρχης επί 46 έτη, η εντός της Μονής του Οσίου Σάββα Πατριαρχική Σχολή 
Αφρικανών ιεροσπουδαστών, την οποία επανεσύστησε ο Μακαριώτατος μετά από 
470 έτη, φέρει το όνομα του τιμωμένου Αγίου Ιεράρχου. Στραφείς προς τον 
Μητροπολίτη Ταμιάθεως, Πανιερώτατο κ.Γερμανό, ο Μακαριώτατος εξέφρασε την 
Πατριαρχική ευαρέσκειά του διότι ο πολιός Ιεράρχης στέκει δια της ανυστάκτου 
μεριμνάς του ως ο πνευματικός πατέρας, ο στοργικός προστάτης, ο διδάσκαλος 
και ο νυμφαγωγός των εξ Αφρικής σπουδαστων στην εν γένει εκκλησιαστική ζωή.
Image not found or type unknown

Περαίνων την ομιλία του ο σεπτός Προκαθήμενος του Πατριαρχικού Θρόνου του 
Αγίου Μάρκου, αφού επανέλαβε την οφειλόμενη τιμή της Εκκλησίας των 
Αλεξανδρέων προς τον κορυφαίο θεολόγο της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, 
Μ.Αθανάσιο, ο Οποίος εκλέϊσε τον Αρχιεπισκοπικό Της Θρόνο κατά τον 4ο μ.Χ. 
αιώνα, όπως το οδεύον έτος 2025 είναι έτος αφιερώμενο εις Αυτόν, εκάλεσε τον 
συμπροσευχόμενο Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου, Σεβασμιώτατο Πτολεμαΐδος 
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κ.Παντελεήμονα και του παρέδωσε την σχετική Πατριαρχική Εγκύκλιο 
παραγγέλλων την δημοσιοποίησή της στην Εκκλησία. Προς τον 
Σεβ.Αρχιγραμματέα εξέφρασε επίσης τις ολόθυμες πατρικές ευχαριστίες Του για 
την αφοσιωμένη και λυσιτελή διακονία στην πολυεύθυνη θέση του 
Αρχιγραμματέως της Πατριαρχικής Συνόδου, ορίζοντάς τον ταυτοχρόνως 
υπεύθυνο στο Ιερό Κέντρο για τους εορτασμούς προς τιμήν του Μ.Αθανασίου κατά 
το τρέχον έτος.

Τέλος, εγκάρδιες συγχαρητήριες ευχές και ευλογίες απηύθυνε και προς τον νέο 
Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Πανοσιολ. Αρχιμ.κ.Δαμασκηνό, του οποίου 
υπεγράμμισε το ήθος, τα χαρίσματα, την παιδεία και την εργατικότητα, προσόντα 
που έχουν τεθή από καιρό με σεμνότητα στην διάθεση του Δευτεροθρόνου 
Πατριαρχείου και καρποφορούν. Ακολούθησε εόρτια δοχή στην αίθουσα του 
Θρόνου της Μονής.

Διαβάστε ΕΔΩ την Πατριαρχική Εγκύκλιο της εορτής.
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